坚守责任担当 强化执纪监督

星期四

屯兰矿党委副书记、纪委书记 李晓成

推进全面从严治党,基础在全 面,关键在严,要害在治,根本在抓 责任落实。纪委监督责任是党章规 定的职责,要发扬踏石留印、抓铁有 痕的精神,把监督责任扛牢落实、履 行到位,推动全面从严治党从"宽松 软"走向"严紧硬"。

-、履行监督责任,前提在认清 形势

要严明党的纪律,强化党内监 督,坚决纠正各种不正之风,以零容 忍态度惩治腐败。在杏外腐败问题 上坚持零容忍的态度不变、猛药去 疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不 泄、严厉惩处的尺度不松,去夺取反 腐斗争的压倒性胜利。2018年是 集团公司着力打造全球最具影响力 焦煤企业的开局之年,也是企业全 面深化改革的攻坚之年,全面推行 契约化管理、"三供一业"全面移交、 厂办大集体改制、转岗分流等一系 列改革任务繁重,全面落实好纪委 的监督责任意义十分重大。

、履行监督责任,核心在敢于 担当

一是不怕得罪人。作为党内执 纪监督专门机关,必须增强责任意 识、使命意识,在大是大非面前敢于 亮剑,在矛盾问题面前迎难而上,在 危机困难关头挺身而出。二是把纪 律挺在前面。要注重用纪律来衡量 和处理党员干部的违纪行为,在执 行纪律上敢于较真,开展集体廉政 谈话、读书思廉日、发送廉洁短信、 观看警示教育片等活动,扎实筑牢 党员干部廉洁自律的多道防线,营 造矿区风清气正的良好发展氛围。 三是坚持抓早抓小。全面掌握党员 干部的思想、工作、生活情况,对苗 头性问题早发现、早提醒、早纠正、 早查处;加大执纪审查力度,严肃查 处损害职工群众切身利益的案件, 坚决做到有案必查、有腐必反、有贪 必肃。加大对违规违纪人员的处理 力度,使他们在政治上丢位子、经济 上失票子、社会上掉面子

三、履行监督责任,关键在突出

一是推动落实党委主体责任。 带头廉洁自律,严格管理制度和审 批程序,经常对分管干部进行约谈 教育;党委会定期研究党风廉政建 设工作,对已查处的问题进行通报, 对了解发现的苗条性问题进行分 析,并研究防范措施;抓好责任分 解、落实、考核、追究四个关键环节, 充分发挥纪委及审计、法律顾问等 部门职能,及时通报曝光典型问题, 以责任追究倒逼主体责任落实。 是持之以恒纠正"四风"。要锲而不 舍落实中央八项规定精神,深入开 展违规吃喝、收送"红包"礼金、大操 大办等专项整治。以"六项纪律"为 尺,重点加大纠正形式主义、官僚主

义力度,对不担当、不作 为的严肃问责,着力解 决为官不为、为官乱为 等问题,促使各级干部 在岗在状态、在位谋工 作。三是保持高压态 加强对发生在职 势。 工群众身边的不正之

风和微腐败的打击力度,加强对物 资采购、煤炭副产品销售拉运、设备 检修、工程管理等重点环节领域的 监察力度。创新监督方法,探索建 立重大事项报告备案制度。严格行 政问责,坚决纠正不作为、乱作为等 现象,督促各级干部履职尽责。深 化效能监察,对发现的管理漏洞和 薄弱环节,及时堵塞漏洞,完善制 度,提升企业管理水平。

四、履行监督责任,根本在锤炼 自身

一是切实履行责任。纪检监察 部门要全面梳理相关制度,查找存 在的风险点,完善工作流程,明确工 作标准,不断提高监督执纪工作科学 化、规范化、制度化水平。二是提升 能力素质。认真学习党章党规党纪、 习近平总书记系列重要讲话,用科学 理论武装头脑。加强对纪检监察业 务知识的学习、探讨和应用,努力建 设一支政治坚定、业务精通、作风过 硬、懂经营、善管理、素质高的纪检监 察干部队伍。三是强化自我监督。 严格遵守政治纪律、办案纪律、保密 纪律,自觉接受党组织和职工群众监 督,坚决防止"灯下黑",打造一支忠 诚干净担当的纪检监察队伍。

为进一步提升党员的党性修养, 引导支部党员铭记党员身份,5月17 日,金城公司机关党支部组织支部党 员开展了"熟读党章、牢记誓词"主题

活动中,大家重温了入党誓词, 随后对新《党章》修改的内容及山西焦 煤五届六次职代会暨2018年工作会精 神进行宣传贯彻。该公司希望全体党 员要通过轮流讲学、个人自学、手抄党 章等活动,真正做到"一记、三讲、五了 在工作中积极进取,把党章学习 更多放在日常生活中,真正把"两学一 做"学习教育常态化,使党员的学习教 育活动长期开展下去

图/刘春林 文/马帅

熟读党章 牢记誓词



官地矿

提升党建出新招 微信答题保"三基"

为进一步强化党的纪律和规矩,提升党建"三 基"建设水平,提高党员干部党性修养,官地矿积极 创新工作思路,利用现代媒体方便、快捷的传播优 势,在微信公众平台开设"学习专栏",该专栏具备学 习、考试、错题回看、统计学习时长等功能,该矿安排 专人每周上传党建学习资料,定期组织理论考试,确 保活动真正取得实效。

5月14—18日,该矿进行了第一轮"提升党性修 养,强化规矩意识"微信答题活动,考试对象为全矿 队级以上领导干部,矿领导、基层各单位、机关各部 门党员干部积极注册、学习、考试,在全矿营造浓郁 的学习氛围。

据统计,全矿共有388名党员干部参加了第一 轮微信答题,均分为80.5分,合格率达到100%。

●王利华 闫琦军

举办"学习十九大,牢记新党章"知识竞赛

为深入贯彻落实党的十九大精神,掀起学习新 党章的高潮,5月16日,五麟公司举办"学习十九大, 牢记新党章"知识竞赛。

来自基层的8个单位参赛选手,通过必答 题、抢答题和风险题四个环节的激烈角逐,最终 热动化验代表队夺得桂冠。在比赛中,还增加了 观众互动环节,在场的广大职工积极参与,现场 气氛异常活跃,收到良好的宣传效果。●赵小青

太原选煤厂机关支部

举办党员知识答题

为提升广大党员的党性修养,近日,太原选煤 厂机关支部举办"讲政治,提素质,塑形象"党员知 识答题。内容涵盖了党的十九大精神、《中国共产 党党章》、《中国共产党纪律处分条例》及党员应知 应会等党的基本理论和基本知识。 ●黄河 王钢

酒店管理公司

举办"我心向党、伴我成长"演讲比赛

长"演讲比赛,12名基层员工同台竞技,各展风采。

选手们围绕"我心向党,伴我成长"主题,以"百 年复兴强国路"为背景,谈论外出学习"红船精神"、 参观一大会址、沙家浜等革命遗址和博物馆的所看、 所感、所想,表达爱党爱国之情,主题鲜明,语言流 畅,富有真情实感。

在短短的两个小时内,观众掌声不断,赛场气氛 热情高涨,展示了奋发向上的精神风貌。

近日,公用事业分公 司先后荣获(2016-2017) 年度"全国煤炭工业文明单 位""山西省文明单位"两项 殊荣。此次也是该公司连续13

年荣获"省属企业文明单位标兵" 之后,首次获得此项荣誉。

近年来,该公司以秉承"双 为"理念,紧紧围绕生产、安全、 服务、经营等中心任务,均衡发 力各项基础工作,稳步提升文 明创建水平。

·是健全完善机制,夯实 文明创建基础。该公司专设了 创建办公室,形成文明创建统 一领导,党政工团协调配合的 高效联动工作机制;下发年度 《文明创建活动安排意见》、《文 明创建月度工作计划》,根据工

公用事业 分公司

扎实工作 喜获双奖

作节点,同步开展文明创建工 作;修订完善《公用事业分公司 文明创建工作考核办法》,严格 考核奖惩

二是加强思想建设,激发 文明创建活力。先后组织开展 了"战危机、渡难关、谋发展"大 讨论活动和"提质增效、转型升 级、改革创新"大讨论活动;认 真组织学习贯彻党的十八大、 十八届六中全会、十九大精神 和习近平总书记系列重要讲话 精神等内容,全面贯彻落实《公 民道德建设实施纲要》,以省属 国有企业"百名道德模范"李国 华的先进事迹为标杆,广泛开展 选树"身边好人"等活动,先后发 掘敬业奉献、诚实守信等六个方 面 28 名职工的先进事迹,刘利 银、张政分别入围西山煤电第四 届道德模范候选人名单。

三是打造亮点特色,丰富 文明创建内涵。狠抓经营管 理,完成各项指标,从2014年以 来,公司连续3年通过节支降耗 等途径,完成上级下达的利润 指标和成本控制指标;推进"三 基"建设,坚持"四不两直"检 查,开展动态检查1600余次,查 出各类隐患、问题2300余条,共

真组织开展"安全生产月"和 "百日安全无事故"、"全民行 动、消除隐患、共创家园"-"九防、两用"安全知识进小区 等宣教活动;同时,狠抓民生工程, 提升服务质量,三年来共完成监控 设施维修完善10个小区173处,更 换供热系统伸缩器19个,对50栋 楼90个阳台进行了整修,完成水表 改造765户,电表改造1177户。南 北寒地区已完成13000余户水表 智能化改造,10000余户居民实现 供水按表收费。

四是发挥党群作用,推进

文明创建工作。坚持 "三会一课"制度,认 真做好党员发展工 作,全面落实党风廉

开展应急预案演练10余次,认 政建设主体责任和监督责任,签 订责任书22份,对基层单位进 行督导 4次、检查 26次,组织所 有党员和入党积极分子共计953 人进行廉政答题;有9项科研成 果获得2014-2015年度西山煤 电科技进步奖,荣获集团公司职 工创新工作暨"五小"竞赛活动 优胜组织单位;持续深化"3110" 帮扶机制,广泛开展"一助一"帮 扶活动;组织开展职工排球赛、 篮球赛,活跃了职工的业余文化 生活。积极开展"双创"工作,提 高青年综合素质,有力地促进了 精神文明创建工作。●耿华俊